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PPRRŮŮVVOODDCCEE  
ZZÁÁVVOODDEEMM  
  

     Přijměte upřímnou gratulaci 
od všech skautů Okresu Tábor 
k postupu do krajského kola 
Svojsíkova závodu. 
   Následujících několik stran 
vám napoví, jak celý víkend 
bude probíhat, kde a co  
naleznete a na koho se 
můžete s důvěrou  
kdykoli  obrátit. 
   Nuže, ať se vám 
u nás líbí a závod 
ať se vám vydaří. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SSvvoojjssííkkůůvv  zzáávvoodd  22001111  
JJiihhooččeesskkéé  kkrraajjsskkéé  kkoolloo  1177..  ––  1199..    66..    22001111  

SSkkaauuttsskkáá  zzáákkllaaddnnaa  LLiišškkyy  nnaa  HHuuttíícchh  uu  BBeecchhyynněě  
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PPOOŘŘAADDAATTEELLÉÉ  SSEE  PPŘŘEEDDSSTTAAVVUUJJÍÍ  
          Pořadatelem za Okres Tábor je středisko Kalich Tábor.  
O jeho historii se můžeš dočíst na samém konci Průvodce závodem.  
Důležitější teď pro Tebe bude znát ty, kteří Ti v průběhu víkendu  
poradí či pomohou, dostaneš-li se do nesnází. Poznáš je snadno,  
budou nosit kol krku půlený červenočerný šátek. Jeho barvy vychází 
z husitské symboliky, která dala vzniknout i názvu a znaku střediska.   
                        

                               Velitelem závodu je Bobr – Michael Kučera 
                      Po celou dobu závodu se bude pohybovat po základně Lišky, takže  
                      by měl být vždy k nalezení. Můžete se na něj obracet v podstatě  
                      s čímkoli, měl by vždy znát odpověď, případně vás určitě bude umět  
                      nasměrovat za tím správným člobrdou. 

                      Telefon na Bobra je 608 317 629 
 

 Hlavní rozhodčí závodu je Zdíša – Zdislava Krejčová 
Té jste psali a ta vám poctivě odpovídala. Při přípravách Svojsíkáče 
poctivě dohlížela na přípravu jednotlivých disciplín a nyní bude také  
bdít nad jejich spravedlivým bodovým hodnocením. Věříme, že toho  
nebude potřeba, ale kdyby náhodou, právě jí můžete podávat protesty. 

Telefon na Zdíšu je 732 644 758 
 

                                Velitelkou modulu Výprava je Stáňa – Stanislava Háková 
                      Připravila všechny trasy pro páteční putování od vlaku na základnu,  
                      zpracovala mapy vždy s doporučenou trasou pochodu a samozřejmě  
                      je autorkou úkolů na cestu. A nemyslete si, že to dělala doma u stolu! 
                      Pěkně si o jednom víkendu všechny trasy osobně prošla, takže přesně  
                      ví, do čeho jdete a garantuje spravedlivou náročnost tras pro všechny. 

                      Telefon na Stáňu je 723 729 780 
 

                Velitelkou modulu Táboření je Pája – Pavla Krejčová 
Mohlo by se zdát jednoduché připravit táboření, ale vzhledem k tomu, 
že každý oddíl ba i družina má svůj styl, který plně ctíme a s ohledem 
na skutečnost, že tento modul budeme hodnotit průběžně celý víkend, 
zas taková „brnkačka“ to nebyla. Nicméně přeci jen jsou tábornické 
zásady a disciplíny, které musí ctít každý skaut. 

        Telefon na Páju je 737 618 097 
 

                                Velitelkou modulu Závod je Evička – Eva Měřínská 
                     Tomuto modulu budeme věnovat velkou část soboty. Připraveno je  
                     pro vás čtrnáct stanovišť.  Ta navštívíte všechna a pro pobyt na nich 
                     vám bude přesně vymezená doba. Závod se nepoběží na čas, ale bude 
                     nutné si hlídat jeho konec a včas doběhnout do určeného cíle. 

                              Telefon na Evičku je 608 571 126 
                     Pro rozsah tohoto modulu pracovala Evička ve dvojici   

s Leničkou – Lenkou Hajduchovou. Jejím hlavním úkolem bylo  
zapracování Nového programu dle možností do všech disciplín.  
Samozřejmě to nebyl její úkol jediný, takže na trati se potkáte s řadou 
jejích nápadů a vylepšení a ani to nebudete tušit. 

                              Telefon na Leničku je 732 159 953 
 Takže teď už víte na koho se obracet, budete-li mít dotaz k jednotlivým 
modulům, pravidlům či dění na akci. Pamatujete si ještě, jak budou označení? 
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 Další důležitou skupinu pořadatelů tvoří ti, kteří zajišťují materiálně 
technické zázemí a vůbec celý chod zázemí. Bez nich by to nešlo! 
                      

                               Velitelem servistýmu je Mišák – Michal Krejčí 
                      Šéfuje týmu, jehož starostí je zajistit vše potřebné k realizaci a chodu 
                      celého Svojsíkova závodu. Na něj se s důvěrou obracejte ve věcech  
                      technických. On je ten, který ví, kde je jaké nářadí, co je kde třeba  
                      udělat, ten který se stará o veškeré zázemí doprovodů i rozhodčích. 

                               Telefon na Mišáka je 776 574 607 
 

Hospodář závodu a správce základny Lišky je Fulda - Jaromír Fulín 
Dík jeho péči se celá základna Lišky vzpamatovává z ničivých povodní 
a postupně se proměňuje v malebné tábořiště s moderním zázemím. 
Kdyby se vám tu líbilo, lze sem vyrazit na víkendovou výpravu, či na  
celý tábor. V průběhu Svojsíkáče se na něj můžete obracet ve věci plateb 
a výdeje dokladů za ně a jemu prosíme také hlaste závady na umývárkách a na WC. 

               Telefon na Fuldu je 608 716 537 
 

 Velitelem kuchyně je Arny – Pavel Kropáček 
                    Byť si hlídky budou téměř po celou dobu závodu vařit samy, je důležité 
                    vědět, kde Arnyho najdete a kdo to je. Připravil pro vás jídelníček, bude 
                    Vám vydávat suroviny na přípravu jídel, bude se starat, abyste měli 
                    co pít. V neděli od něj dostanete nejen hotovou snídani, ale i sváču 
                    na cestu domů. On a jeho parta (Tesák a Maru) jsou ti, kteří budou  
                    vařit pro dopravody a rozhodčí /od sobotní snídaně/. Ve volných  
                    chvílích Arny povede i malou kavárničku pro dospěláky. 

              Telefon na Arnyho je 604 869 472 
                

 Hlavní stan závodu, jak se říkalo za našich skautských pradědů, dnes užívá-
me spíše označení Štáb závodu, spolupracuje s celou další řadou lidí.  

Tak informace na místě budete moci získat třeba i od bratra Rexe. 
 

        K dispozici budou samozřejmě kvalifikované zdravotnice, které 
               poznáte podle označení páskou s Červeným křížem a u jejich 
                stanu bud vyvěšen prapor s týž symbolem. 
                 Telefon na zdravotnice je: 

                 sestra Sportík Kateřina Hamrová – 721 852 926 (sobota) 

                 sestra MUDr. Hela Smyčková – 776 764 326 
        

 Možná právě teď  a tady  
je ta vhodná chvíle na po- 
děkování všem, bez nichž 
bychom závod nedoká- 
zali zrealizovat. Takže 
ještě veliký a upřímný 
dík všem garantům a  
rozhodčím stanovišť,  
všem pomáhajícím 
doprovodům, díky  
středisku Bechyně,  
které připravilo táborák, 
dík Bzííí a její partě  
z Třeboně, dík Vikině, 
figurantům, kuchařům,… 
Dík všem, které jsme nejmenovali.     
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PPOOKKYYNNYY  PPRROO  ÚÚČČAASSTTNNÍÍKKYY  --  OOBBEECCNNÉÉ  
• Pořadatelé očekávají, že se všichni účastníci Svojsíkova závodu budou po dobu 
  jeho konání chovat příkladně a disciplinovaně, vždy dle skautského. 
• Po dobu konání závodu je přísně zakázána konzumace alkoholických nápojů           
  a užívání omamných látek. 
• Kouření je osobám starším 18-ti let povoleno pouze na místě k tomu určeném. 
• Noční klid je od 23 hod do 6 hod. 
• Účastníci, doprovodi i rozhodčí dodržují pravidla veškeré bezpečnosti. 
  

OO  MMÍÍSSTTĚĚ  ZZÁÁVVOODDUU 
Skautskou základnu Lišky u Bechyně  

spravuje a provozuje naše středisko Kalich  
Naleznete ji na 15,6 říčním km Lužnice, 
na jejím pravém břehu. Základna se nachá- 
zí v malebném údolí s překrásnou okolní  
krajinou, která nabízí řadu možností pro  
zajímavé výlety. V blízkosti naleznete zá- 
mek, zříceninu hradu, muzea, přírodní  
památky a technické zajímavosti, jakož 
i cvičné lezecké skály. V dávných dobách 
se zde nedaleko konaly tábory katolických skautů oddílů Legio Angelica, začínala 
zde v okolí i LŠ vodních skautů a také Jihočeská LŠ. Základna je ideálním místem 
pro letní stanové tábory, vodácké puťáky, lesní kurzy a školy. Přijeďte ji vyzkoušet, 
těšíme se na Vás. Jen Vás moc prosíme, buďte shovívaví, na základně se stále 
buduje, takže i v průběhu závodu budete míjet malé staveniště se stavebním 
nepořádkem. Už to mělo být hotovo, ale občas něco nevyjde dle představ a plánů.  
 

OO  UUBBYYTTOOVVÁÁNNÍÍ  DDRRUUŽŽIINN,,  DDOOPPRROOVVOODDŮŮ,,  ……   
 Během závodu si všichni pěkně společně zatáboříme! Takže žádné postýlky 
s naducanými duchnami, žádná vývařovna s kuchařkami, žádná elektrika, … 
Všichni bez rozdílu táboříme ve stanech, které si přivezeme. Družiny budou tábořit 
odděleně od doprovodů a rozhodčích. Do stanu se všem jistě šikne spacák a 
karimatka. Užitečná bude jistě i baterka no a kdyby snad náhodou mělo pršet, 
věřte, že nejlepší je pak pláštěnka. Jináč můžeme slíbit na tábořišti drobné 
hlodavce i vysokou, škvory i mravence, nějaká ta včela či vosa asi také zavítá. No 
prostě paráda, tak buďte připraveni! 
 

SSTTRRAAVVOOVVÁÁNNÍÍ    
 Hlady nikdo neumře, to slibujeme! I když … 
Družiny budou mít svá vyhrazená místa pro rozdělá- 
ní ohně a vaření si. Z velké části jejich kuchařské  
umění a dělba práce při něm, bude i předmětem  
bodování. Část surovin si dovezou družiny samy,  
přesně dle již zaslaných informací. Pro další od nás  
dostanou jídelníček i suroviny, které si budou před  
vařením vyzvedávat v kuchyni. Připraveno to budou  
mít vždy ve své, číslem hlídky označené bedničce. 
 Doprovody budou mít stravu zajištěnou od sobotní snídaně až po balíček na 
cestu domů. Stravovat se budou podle stejného jídelníčku jako hlídky, jen s tím 
rozdílem, že se jim jídlo bude vydávat již hotové. Velké jedlíky předem upozorňuje-
me, že porce budou nutně přímo úměrné poplatku, takže si raději vezměte něco na 
došťouchnutí s sebou. Pro dospěláky bude k dispozici malá kavárnička.  
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PPAARRKKOOVVÁÁNNÍÍ  MMOOTTOORROOVVÝÝCCHH  VVOOZZIIDDEELL  
          Plechoví miláčci doprovodů a rozhodčích budou moci být částečně   
                  parkovaní v areálu základny. Bude-li jich moc, nasměrujeme Vás na  
                   nedaleké parkovací místo v obci Hutě, asi tak 5 minut chůze ze  
                   základny. A víte, co Vám radí Policie ČR, auto není trezor, tak si v něm  
                   nenechávejte žádná lákadla pro zloděje. Jako organizátoři závodu  
                        nemůžeme a tedy ani nepřebíráme odpovědnost za případné škody   
                         na vozidlech či majetku v nich uloženém. Věříme, že to chápete. 

 
IINNFFOORRMMAAČČNNÍÍ  OOZZNNAAMMOOVVAATTEELLEE  
 V prostoru základny budou na třech frekventovaných  
místech táborové oznamovatele, které bude důležité sledovat.  
Budou na nich  průběžně vyvěšovány důležité informace  
a možná i úkoly. Byť budou oznamovatele tři, budou na všech 
stejné informace. Takže je nemusíte obíhat všechny, stačí  
sledovat ten Vám nejbližší.  
 

KKRROOJJOOVVÝÝ  ŘŘÁÁDD    
        Vzhledem k tomu, že se jedná o poměrně významnou skautskou akci, jejíž  
                součástí budou i chvíle slavnostní, upozorňujeme družiny a doprovody,  
                že by bylo více než vhodné vzít si s sebou skautský kroj. Přinejmenším  
                jeho základní součásti, jak je definuje Krojový řád. V kroji se budeme  
                scházet vždy na nástupech a večer u slavnostního táboráku. Na trasu   
                závodu doporučujeme skautská či oddílová trička a sportovnější oblečení.  
                  Kroj nebude nikde bodově hodnocen.  
 

NNÁÁSSTTUUPPOOVVÝÝ  PPRROOTTOOKKOOLL  
 V průběhu víkendu se několikrát sejdeme na nástupu. 
Ten se bude vždy odehrávat u stožáru na předním tábořišti, 
před budovou umývárek. Nastupovat budeme do čtvercového  
tvaru, přičemž stožár bude uprostřed. Družiny nastupují  
do trojstupu spolu se svými doprovody, které se řadí stejným 
způsobem za ně a doplňují tvar. Družinám jsou vyhrazeny tři 
strany nástupového čtverce, pořadatele nastupují v řad, 
případně dvojřad na straně čtvrté, rovnoběžné s cestou.  
 Nastupujeme vždy v kroji a s prapory (vlajkami).  
Vztyčování státní vlajky budeme doprovázet zpěvem Junácké 
hymny (dvě sloky) a její spouštění zpěvem Skautské večerky. 
Na nástupy chodíme včas, o to dbá rádce/kyně. 
Vlajku zdravíme na povel „Vlajce hleď!“ a pozdrav rušíme na povel „Přímo hleď!“ 
 První nástup se uskuteční v pátek ve 21:30 hod. Časy ostatních nástupů 
sledujte na táborových oznamovatelích. Po sobotním večerním nástupu se ihned od 
stožáru odebereme ke slavnostnímu ohništi, tak buďte připraveni a mějte s sebou 
vše potřebné k sezení a hlavně ke svému výstupu (toto vše si můžete předem odložit 
u táborového kruhu a nenosit to s sebou na nástupiště). 
 

NNÁÁSSTTUUPPOOVVÝÝ  PPRROOTTOOKKOOLL  NNAA  SSTTAANNOOVVIIŠŠTTÍÍCCHH  
 Neděste se, nic složitého! Hlídka dorazí na stanoviště, rádce předá Průvodku 
rozhodčím, zkontroluje přítomnost a oznámí, že jde o hlídku Číslo a že jsou všichni.  
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     TÁBOROVÝ ŘÁD 
              Jihočeského krajského kola  

             Svojsíkova závodu 2011 
 

1. Buď pamětliv/a toho, že jsi skaut/ka a tak se vždy a všude chovej     
    podle skautských zákonů. 
2. Neopouštěj základnu bez souhlasu velitele závodu. 
3. K řece je přísně zakázáno vstupovat bez doprovodu odpovědného   
    činovníka. 
4. Zazní-li jakýkoli náš signál, ihned ukonči činnost, kterou provádíš  
    a vykonej, co ti signál ukládá. Bleskurychle! 
5. Programu Svojsíkova závodu se účastní všichni. 
6. Mysli na zdraví a bezpečnost svou i kamarádů a to při práci,  
    v soutěži, ve službě i při hře. 
7. Chovej se tiše, nekřič a netrop všelijaký zbytečný lomoz. 
8. Dbej o čistotu svou, své výstroje i nádobí. 
9. Udržuj pořádek ve svém stanu, ale i kdekoli na základně. 
10. Nářadí a nástroje užívej výhradně k tomu, k čemu jsou určeny. 
11. Do prostoru kuchyně je vstup zakázán všem, vyjma služby. 
12. K pití je určen nápoj připravený v rámci plnění 
      soutěžních úkolů, čaj ve várnici nebo voda 
      z kohoutku na umývárně.  
13. Oheň je povoleno rozdělávat pouze na místech  
      k tomu určených. 
14. Je zakázáno jakkoli manipulovat s otevřeným  
      ohněm v prostoru stanů. 
15. K jídlu choď s umytýma rukama a nádobím. 
16. Zbytky jídel se vyhazují výhradně do nádoby 
      k tomu určené, označené! 
17. Nádobí si umyj ihned,  jak dojíš. 
18. K mytí nádobí slouží výhradně umývárna nádobí 
      umístěná vchodem na opačné straně budovy než  
     WC a umývárny. 
19. Po večerce je zakázáno hlučet a opouštět stan, 
     vyjma potřeby navštívit WC. 
20. Konat malou či velkou potřebu kdekoli jinde 
      na tábořišti než v místnostech tomu určených 
      je přísně zakázáno! 
21. Zranění ihned nahlas zdravotníkovi! 
22. Porušení Táborového řádu či Skautského zákona  
     může mít za následek i vyloučení hlídky  
     ze závodu a jejího vykázání ze základny.  
  

SSvvoojjíí  ppřřííttoommnnoossttíí  nnaa  zzáávvoodděě  vvyyjjaaddřřuujjii  ssvvůůjj  ssoouuhhllaass  
    ss  TTáábboorroovvýýmm  řřááddeemm  aa  zzaavvaazzuujjii  ssee  hhoo  ddooddrržžoovvaatt!!  
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HHIISSTTOORRIIEE  TTÁÁBBOORRSSKKÉÉHHOO  SSKKAAUUTTIINNGGUU  
 Po vzniku Československa roku 1918 bylo v Táboře 
založeno několik organizací – Klub československých 
turistů, Sokolská župa Žižkova a v roce 1919 skautské 
sdružení, o jehož vznik se zasloužil JUDr. Emanuel 
Chalupný. Ten se narodil v Táboře 14.12.1879.  
Po absolvování táborského gymnasia vystudoval práva  
na české universitě v Praze. Tam na něho zapůsobil  
svými názory především profesor T.G.Masaryk, později  
náš první prezident. Pod jeho vlivem se Chalupný začal 
zabývat sociologií, vědou o společnosti a společenských  
jevech. Ze vztahu k duchovní kultuře, tělesné výchově  
a k přírodě vyplynul i jeho zájem o skauting,  
který všechny tyto prvky v sobě slučoval. Proto souhla- 
sil s návrhem Dr. Alice Masarykové, která doporučovala 
skauting jako vhodnou formu péče o mládež a slíbil,  
že se postará o založení skautského odboru při tábor- 
ském Sokole. Podobně jako A.B.Svojsík snažil se i on 
o skloubení výchovy skautské se sokolskou, ale stejně  
tak i on narazil na nepochopení, a tak se v roce 1922      Emanuel Chalupný uprostřed 
skautský sbor v Táboře osamostatnil. Po celou dobu 
svého života byl bratr Chalupný vedoucí osobností táborského skautingu a zastával 
přední funkce v okrese a později i v oblasti. Skautský odbor se rychle rozvíjel. 
V červnu 1919 vznikl skautský oddíl děvčat Sokola a v roce 1920 také dětská 
družina Žabek. V roce 1920 bylo založeno místní sdružení přátel skautingu. Činnost 
táborských skautů brzy přesáhla hranice města. Až do roku 1929 fungoval dívčí 
oddíl pod vedením Lídy Hantákové. Po počáteční euforii přichází po roce 1931 
úbytek členů a celkový útlum. Důvodem byla hospodářská krize, pracoval pouze 
jeden chlapecký a jeden dívčí oddíl. V roce 1937 však vznikají další dva oddíly  
a v r. 1939 je již registrováno 230 chlapců a 180 dívek. 
 Po obsazení Čech a Moravy a vzniku Protektorátu v březnu 1939 bylo skaut-
ské hnutí postupně likvidováno; k oficiálnímu rozpuštění došlo 28. 10. 1940. Letní 
tábory v roce 1940 byly postaveny, ale některé nebyly dokončeny. Někteří vůdci byli 
včas varováni před připravovanou akcí gestapa a tábory dobrovolně ukončili ještě 
před zásahem. Další tábory byly v časných ranních hodinách přepadeny gestapem  
a násilně likvidovány, táborové vybavení zabaveno a účastníci v nedostatečném 
oblečení pak vyslýcháni tři dny táborským gestapem a zadržováni včetně dětí ve 
sklepení budovy táborského gestapa. Řada táborských junáků se účastnila odboje 
proti nacistům. Bratr Vláďa Pavlásek byl zatčen a popraven, dva hoši z řady roverů, 
kteří vyrazili v revolučních dnech na pomoc Praze padli 8. května na barikádách. 
 Po skončení okupace byla v Táboře v roce 1945 skautská organizace slavně 
znovuvzkříšena. Vzniklo 16 oddílů ve dvou chlapeckých a jednom dívčím středisku. 
Rozvíjela se bohatá skautská činnost, nadšení členové neúnavně pracovali. Akce 
byly zaměřeny na veřejně prospěšné práce, vycházel pravidelný měsíčník Táborák. 
Postupně se však početní stav snižoval v důsledku politických událostí a celkového 
utlumení činnosti Junáka. Po letních táborech v roce 1948 bylo hnutí dne 28. 10. 
1948 podruhé násilně rozpuštěno. Jedinou skauty organizovanou činností zůstaly   
                                   štědrodenní pochody na Příběnice, které dnes mají již více jak  
                                   stoletou, nikdy nepřerušenou tradici. Dne 27. 5. 1958 zemřel  
                                   Emanuel Chalupný, jeho pohřeb na klokotském hřbitově se  
                                   stal malou skautskou manifestací. 
                                         Roku 1964 vznikl při ODPM zájmový oddíl Zálesáci,         
                                         který prováděl ilegální skautskou činnost.  
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  V dubnu 1968 začala druhá obnova skautingu v Táboře. Nastal opět velký 
příliv nových členů, střediska měla dostatek činovníků. Navázalo se na původní 
činnost, byly získávány nové klubovny, skauting měl velkou podporu městských 
orgánů. Ve městě byla ustanovena dvě střediska – chlapecké a dívčí. 
 V letech 1971-75 existovaly při ODPM pionýrsko-skautské oddíly se speciali-
zací na zálesáctví, tábornictví a vodní turistiku. Okresní vedení PO o zastřené 
činnosti vědělo a vcelku ji tolerovalo. Po zastavení činnosti se skauti a roveři 
spojovali do trampských osad a pokračovali v činnosti; k těmto osadám se 
připojilo i spousta trampů - samotářů. 
 V roce 1982 začíná skupinka rodičů, převážně bývalých skautů, organizovat 
letní tábory rodičů s dětmi v duchu skautských táborů. 
 Na jaře 1983 vzniká trampské společenství Trilobiti, v roce 1985 je založen 
foglarovský klub Širokko, který pravidelně pořádá velké večerní hry Hon na 
Širokka. V roce 1987 byla v Táboře uskutečněna beseda s Jaroslavem Foglarem za 
velké účasti veřejnosti, přestože akce měla zakázané plakátování. Organizátory byli 
členové klubu Širokko a TS Trilobiti, už organizovaní pod TOM Horáci na gymnáziu. 
 22.11.1989 vyhlásil z popudu táborských studentů při jejich druhé manifes-
taci na Žižkově náměstí bratr Jaromír Šimek, nositel Řádu stříbrného vlka, třetí 
obnovu Junáka v Táboře za nadšených ovací přítomných občanů. Do obnovené práce 
se spontánně hlásilo mnoho přítomných a hned byla zahájena příprava na nábor 
nových členů a na zakládání nových oddílů. 
 Počátkem roku 1990 byla ustavena dvě střediska, 1.chlapecké a 2.dívčí, která 
čítala přes 400 dětí. Byla uspořádána skautská výstava krojů, vlajek, odznaků, 
fotografií a písemností, první v ČSSR po Sametové revoluci. Konal se sraz skautů  
a skautek u hrobu prezidenta Edvarda Beneše v Sezimově Ústí. 
Od roku 1990 se stalo pravidlem pořádání akcí zaměřených na dětskou veřejnost 
(účast na Dětských dnech, Táborských setkáních, Dni otevřených kluboven, …). Pro 
vzdělávání činovníků byla, v rámci skautského Okresu Tábor, organizována celá 
řada akcí, jako např. vůdcovské zkoušky, čekatelské zkoušky a zdravotnické kurzy, 
pro rádce rádcovský kurz HUStilka. Proběhlo mnoho mezinárodních aktivit, jako 
např. účast táborských skautů na mezinárodním táboře v Praze ‘‘Fénix 97‘‘, 
mezinárodní expedice ‘‘Bretaň 99‘‘, ‘‘Irsko 2001‘‘, Vídeň, Skotsko, Švédsko, …dále 
společné táboření s francouzskými skauty z Vienne v roce 2003 a návštěvy 
belgických, holandských německých a finských skautů v Táboře. Byli jsme na 
Intercampech, Europolisu, ale i Orbisu, Klíči. Pravidelně při výročích táborského 
skautingu pořádáme programy pro veřejnost, výstavy, akademie. V roce století 
světového skautingu jsme pořádali Celostátní kolo Svojsíkova závodu, v historii 
první dle zcela nových pravidel. 
 V současnosti pracuje v Táboře jedno středisko 
Junáka – svazu skautů a skautek ČR čítající 
osm oddílů a jeden klub oldskautů. Celkem 267 členů. 
Ve vlastnictví máme příměstskou základnu Lužnická  
Plovárna se třemi samostatnými budovami a celoroč- 
ním provozem. Na základně Vykopávky v Sezimově Ústí 
jsme zbourali starý objekt a zahájili jsme stavbu nových 
kluboven. Mimo to spravujeme v centru města Skautský  
dům získaný z majetku FDML, táborové základny Lišky 
a Orlík a ještě tři další samostatné objekty.  
 Kdyby jste tedy měli někdy chuť navštívit Tábor, 
a okolí, jste srdečně zváni. Střecha nad hlavou se pro Vás 
jistě najde. 
         Jako hlavní pořadatelé Jihočeského krajského kola Svojsíkova závodu  
za Okres Tábor věříme, že i nastávající víkend u nás se Vám bude líbit. 
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HHIISSTTOORRIIEE  BBEECCHHŇŇSSKKÉÉHHOO  SSKKAAUUTTIINNGGUU  
 Junácký život začal v Bechyni v roce 1920. O vznik organizace v tomto městě 
se přičinili bratři Vlastimil Schusswol, Josef Slavík a Pravoslav Sovák. 
 V průběhu předválečných let došlo k několika změnám, ale chlapecké a dívčí 
oddíly pracovaly až do jejich zrušení z důvodu okupace v roce 1940. Do této doby 
téměř všichni účastnící skautského hnutí absolvovali několik krátkých táborů na 
rybníku Rytíř, jak o tom svědčí fotokronika střediska z této doby. Rovněž byla 
organisována Lesní škola katolických skautů. Klubovny se nacházely na různých 
půdách a kůlnách, až později v Dlouhé ulici, Zámku a v Městském muzeu v Bechyni.  
 V době od roku 1920 do roku 1940 byli vedoucími střediska a oddílů bratři 
Schusswol, Sovák a Slavík. Později po založení dívčího oddílu sestra Svátková. Před 
zrušením skautské organizace v roce 1940 vedli středisko bratři Lenz, Řešátko a 
Lang. Podle dochovaných záznamů mělo asi 50 členů. 
 K velkému nárůstu bechyňského střediska došlo po roce 1945. Byly založeny 
dva chlapecké oddíly, jeden oddíl dívčí a dva vlčácké. Celkový počet členů přesaho-
val 200, ale později se tento stav postupně snižoval. Vedením  
střediska v té době byli bratři Kyrian a Lenz a byly registrovány 
 dva chlapecké oddíly – 1.oddíl vedený br.Blafkou a zástupcem 
br.Karafiátem a 2.oddíl vedený br.Ilínem (Pedro) a zástupcem  
br.Čechem. Počet členů v obou oddílech byl 65.  
 Středisko vlastnilo v roce 1946 dřevěnou klubovnu posta- 
venou za pomoci všech skautů a příznivců včetně oblastního  
velitele br.Alfonse Paara (Alouš) v malém lesíku zvaném Eliáška. 
V roce 1945 se uskutečnil tábor střediska u rybníka u obce  
Březnice. V letech 1946 a 1947 byly tábory na potoce u obce  
Velislavice u Č. Krumlova pod vedením br.Ilína V roce 1948 pro- 
bíhaly tábory na řece Otavě, které pořádal 1.oddíl pod vedením  
br.Blafky. Další tábor 1.oddílu byl  na Nové řece u Třeboně.  
Znovu došlo k zákazu činnosti v roce 1948. Část chlapeckého  
oddílu pokračovala tajně až do roku 1950.                                     kníže Alfons Paar  
 Renesance Junáka v Bechyni nastala opět v roce 1968. Pro činnost byla posta-
vena nová dřevěná klubovna v lázeňském lese za pomoci všech členů a příznivců. 
Vznikly dva chlapecké oddíly, jeden oddíl děvčat a dva oddíly vlčat. Do práce se 
zapojilo mnoho příslušníků vojenské posádky – letiště Bechyně, kteří pracovali jak 
ve vedení oddílů, tak u začínajících družin.  
V roce 1968 se uskutečnil chlapecký tábor. V roce 1969 a 1970 se konaly společné 
tábory střediska u obce Mlázovy. Nástup normalizačního období opět na dalších 
dvacet let přerušilo činnost střediska.  
 Ihned po listopadu 1989 byla obnovena činnost a to 21.11.1989. Vedoucím 
střediska byl zvolen br.Otto Waldhaus (autor diplomů a pamětních listů Svojsíkova 
závodu 2011). O další práci se zasloužili předváleční členové, bratři Kučera, 
Mikšovský, Vlasta Podlahová, Hana Polláková a mnoho dalších. 
 Do práce s mladými skauty se přihlásili i skauti z období let 1968, např. br. 
Pavel Toman, Jiří Novotný a Josef Štefl (někteří z nich pro Vás připravili slavnostní 
táborový oheň). Vznikl chlapecký a dívčí oddíl, smečka vlčat a oddíl světlušek, 
zároveň byl ustaven oddíl oldskautů. Postupně byl získán objekt vedle kláštera, 
který středisko obhospodařuje donedávna. V roce 1993 byla získána malebná 
táborová  základna Yukon u obce Haškovcova Lhota na potoce Smutná. Ta je 
využívána celoročně, zejména k uskutečňování letních táborů.  
                                               V současné době je vedoucím střediska br. Jan   
                                                            Valenta – Bobr a v Bechyni je velmi aktivní  
                                                            společenství oldskautů a přátel skautingu. 
        



Svojsíkův závod 2011 – Jihočeské krajské kolo –dna Lišky                                                                           10/10 

 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    wwwwww..sskkaauuttsskkeessttoolleettii..cczz  


